

## 全力护航“夜经济”

通讯员 唐峰 许尚高

本报讯 “夜晚看到警察在街上来回巡逻，我们感到很安心。”在天台县新城广场经营烧烤摊的王先生点赞道。

今年以来，天台县公安局城西派出所立足辖区夜间治安特点，因时施策、因地施策，紧跟当前“夜经济”趋向，做强做实“夜警务”，全力护航“夜经济”。

该所在做好重点部位日常巡逻防控的基础上，加强夜间群众休闲娱乐高峰时段的广场、夜市等人员聚集场所的巡防力度和密度，提高街面见警率、管事率，提升震慑力、控制力。

该所联合相关部门对夜市摊点的燃气设施、消防设施等进行检查，发现隐患当场提出指导意见，督促经营者提高防范和应急处置能力，严防安全事故的发生。同时加强对娱乐服务场所的清查整治力度，化解各类矛盾纠纷，确保夜间治安平稳有序。

该所还开展形式多样的平安宣传，以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式开展反诈、禁毒、防盗等安全防范知识宣传，提高群众遵纪守法意识和防范能力，营造安全和谐的夜间环境。

## 深入学习强作风

通讯员 金雯怡

本报讯 近日，海宁市消防救援大队组织召开“条令法规学习月”动员部署会，强化队伍管理，进一步提升全体人员的纪律意识和法治观念。

会上，队站干部组织全体人员学习了《嘉兴市消防救援支队关于开展“条令法规学习月”活动的通知》，对活动的目标任务、活动内容和工作要求等进行了详细说明，以小组交流研讨的形式布置自学计划，教育引导全体人员将条令法规内化于心、外化于行，不断强化纪律规矩意识，切实将条令法规贯彻落实融入到日常工作中。

下一步，海宁消防将按照既定方案，有序推进“条令法规学习月”活动，持续强化队伍纪律作风建设。

## 以青春之力 助力平安建设

通讯员 王菊萍

本报讯 他是破案能手，在每一起案件办理中冲锋在前；他是调解专家，在每一次调解中巧解心结——他就是临海市公安局东塍派出所民警何灵康。

“00”后何灵康2022年参加工作。“他以青春之力、青春之为，守望在平安建设最前沿。”所长陈高平说。作为该所案件办理队民警，何灵康面对每一起案件，始终秉持“小案不小看，小案不小办”的理念。今年2月，辖区陆续发生盗窃电动车蓄电池案，因大部分被盗电动车为闲置车辆，无法确定具体失窃时间。何灵康分析案件后，通过技术手段很快锁定了有盗窃前科的杨某，最终抓获杨某及另外两名同伙，破获盗窃案件8起，全部追赃挽损。

不仅善破案，何灵康还很会“防”。他积极分析相关警情，实时提出防范思路，同时积极投身宣传一线，有效降低辖区相关警情量。为筑牢辖区反诈防线，何灵康在日常工作中，用最朴素的话语将防范意识送进辖区群众心里，同时牢记“反诈不是一次性工作”，持续做好“后半篇文章”。2024年6月，他接到辖区邮政储蓄银行工作人员反馈，市民李先生疑似遭遇电信网络诈骗。何灵康火速赶到银行，成功劝阻李先生汇款。得知李先生独居，为避免再次发生类似情况，何灵康马上与其亲属、村干部联系，叮嘱他们日常多多关注李先生，同时做好防范宣传。

何灵康还是调解能手，无论是婆媳矛盾，还是宅基地纠纷，他总是用心用情为群众排忧解难，不少辖区群众也习惯了“有难事就找小何警官”。

此外，何灵康还因校园法治教育工作突出被评为“优秀法治副校长”。

## 剧透检察“蓝力量”

胡晓峰 范晓翔

本报讯 近日，全国首部金融犯罪警示教育题材微短剧《暗礁》在路桥取景拍摄。该剧由浙江省人民检察院指导，台州市人民检察院、路桥区人民检察院、嘉兴九州文化传媒、浙江浙法影视文化传媒联合出品。

据了解，自去年8月国家广播电视台总局等单位联合发起“跟着微短剧来学法”创作计划以来，浙江检察机关积极响应，经过一段时间的精心筹备，微短剧《暗礁》应运而生。该剧改编自路桥区检察院办理的一起保险诈骗案，通过检察官王宇和检察官助理路小璐的审查，案件隐情逐渐浮出水面——这起看似只是犯罪嫌疑人教唆亲属作案的团伙保险诈骗案，实则牵涉到一个职业骗贷团伙……

《暗礁》以检察机关履行法律监督职责为创作核心，将简单的线性叙事拆解成不同视角的双线叙事，借助多视点的运用，让案件审查成为剧情解密的关键，使得观众有一种揭秘与审查的天然参与感，也让本片的戏剧张力与矛盾冲突发挥到了极致，由此展现出很强的真实感。

这部微短剧不仅充分展现检察机关坚持“高质高效好每一个案件”的履职故事，更是检察机关助力营造法治化营商环境的生动实践。“金融风险具有隐蔽性、专业性、无感性等特点，检察机关作为法治建设重要成员单位，通过拍摄金融检察主题微短剧开展普法宣传教育，有助于提高人民群众的防骗意识，以检察之力守护群众‘钱袋子’。”路桥区检察院相关负责人说。

据《暗礁》编剧透露，该剧深刻揭示了保险诈骗与职业骗贷交织的复杂犯罪网络，通过主人公陈涛的堕落轨迹，警示大众勿因贪念和法律意识淡薄而步入歧途。

《暗礁》剧情紧凑，每集3分钟左右，共14集，预计今年夏天与观众见面。

笔者注意到，微短剧《暗礁》是浙江浙法影视文化传媒自上一部隐蔽战线题材精品微短剧《向南去》成功后的又一力作。浙江浙法影视文化传媒一直密切关注基层法治建设，深耕正能量题材，挖掘蕴含法治精神、彰显时代价值的动人故事，让观众在贴近生活的剧情中感受法治力量。

## 应急演练强本领

近日，台州市路桥区政府组织公安、消防等部门在路桥街道十里长街进行突发事件综合应急演练，通过设置多跨场景应对、多部门救援合作演练科目，提高应急救援队伍快速反应能力、救援实战能力和协同作战能力。

通讯员 应敏迪



## 织密护苗防护网

近日，建德市大洋镇平安法治办携手大洋派出所走进大洋中心幼儿园，开展一场别开生面的反邪教宣传活动。在老师协助下，宣传团队采用“情景模拟+互动问答”的模式，帮助小朋友们理解邪教的危害，在他们心中种下反邪教的种子。

通讯员 谢婉莹



## 阅读分享拓视野

通讯员 周洁

本报讯 近日，丽水市莲都区消防救援大队以“世界读书日”为契机，组织开展读书交流活动，提高全体指战员的文化素养。

在阅读室里，指战员们根据自身喜好选择书籍并沉浸式阅读，随后互相分享书籍中的精彩段落，谈感想、讲体会，在交流中碰撞出思想的火花。此次活动进一步激发指战员求知进取的积极性，引导他们养成“读书学思、学以致用”的良好习惯，以知识开拓视野，用理论指导工作，为消防救援队伍提质增效作出更大贡献。

## “五一”假期来临 出行指南请收好

本报记者 刘君怡 通讯员 王墨涵

本报讯 “五一”假期临近，近日杭州公安高速交警发布权威出行指南，为市民游客平安畅行保驾护航。

2025年“五一”假期自5月1日至5日实施7座及以下小型客车免费通行政策，免费时段为5月1日0时至5日24时。交警部门提醒：临近免费时段结束仍在高速行驶的车辆，可就近选择收费站驶离，切勿因赶时间超速行驶。

据研判，假日期间杭州高速路网日均流量将达140万辆次，单日峰值或突破150万辆次。4月30日15时起将现首波出行高峰，18—21时达到峰值并持续至凌晨；5月1日全天持续高位运行，3—5日返程高峰将现“潮汐”特征。每日9—11时、15—18时呈现典型“双峰”形态，G2504绕城、G56杭徽、G25杭新景等主干道及杭州西、南庄兜等主要收费站易成堵点。

杭州公安高速交警提醒，全路网设置15处事故快处点，覆盖龙岗服务区、临安收费站等重点区域。各平安驿站将提供行车指引、应急药品等便民服务，如遇恶劣天气，牢记“降速、控距、亮尾”，切忌急打方向、急踩刹车、车速过快。

## 擦亮群众“心灵窗”

通讯员 左兵

本报讯 近日，海盐县检察院公益诉讼部门检察官针对隐形眼镜等医疗器械无证销售检察建议整改落实情况，组织开展“回头看”。

2024年12月，海盐县检察院在“益心为公”检察云平台上收到志愿者提供的线索，称辖区存在隐形眼镜无证经营、未备案开展网络销售等乱象。该院随即依托“违规销售隐形眼镜”大数据法律监督模型智能化办案，通过比对、分析国家药品监督管理局数据查询平台获取的医疗器械经营许可证企业相关数据及县域内隐形眼镜相关经营主体注册信息，发挥大数据法律监督模型的整合与碰撞功能，结合后续开展的实地走访调查情况，最终挖出全县范围内违规销售商家10余家。

该院依法向县市场监管部门制发诉前检察建议。监管部门收到后高度重视，迅速制定专项监督检查行动方案，隐形眼镜等医疗器械的市场秩序得到进一步规范。

“利用数字平台既能排查出问题，又能防范沉渣泛起。”海盐县检察院第五检察部主任叶海华表示，他们将善用大数据法律监督模型，持续擦亮群众的“心灵之窗”。

## 辅警开道急护送

通讯员 黄纯熠 沈余霞

本报讯 近日，诸暨市公安局城东派出所辅警樊海洋、郦宇航展开了一场与时间赛跑的紧急护送。

事发当晚20时23分，樊海洋、郦宇航驾驶巡逻车在大学城附近执行巡逻任务。车辆在路口等红灯时，隔壁车道一辆亮着双跳灯的私家车车主钱先生焦急地向他们挥手，“快帮帮我们！我老婆心脏疼得不行，急需去医院！”

樊海洋、郦宇航立即将情况汇报给综合指挥室，并迅速拉响警报、开启警灯，驾驶巡逻车为钱先生的车辆开道。一路上，警笛声划破夜空，巡逻车在确保安全的前提下争分夺秒地穿梭在车流中，引导车辆快速驶向医院。原本需要20分钟的车程，在辅警队员的紧急护送下，仅用10分钟便顺利抵达。到达医院后，樊海洋、郦宇航协助钱先生将病人送入急诊室，看到医护人员开始对病人进行救治，他们才放心离开，继续投入工作中。

后经了解，因送医及时，钱先生妻子的病情得到有效控制，目前已无大碍。